



新闻客户端



微信公众号

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 扎实推动教育强国建设

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扎实推动教育强国建设》。

文章强调，教育兴则国家兴，教育强则国家强。建设教育强国，是全面建成社会主义现代化强国的战略先导，是实现高水平科技自立自强的关键支撑，是促进全体人民共同富裕的有效途径，是以中国式现代化全面推

进中华民族伟大复兴的基础工程。

文章指出，党的十八大以来，党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。这充分证明，中国特色社会主义教育发展道路是完全正确的。党的二十大报告把教育科技人

才单独成章进行布局，吹响了加快建设教育强国的号角。我们要建设的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，必须以坚持党对教育事业的全面领导为根本保证，以立德树人为根本任务，以为党育人、为国育才为根本目标，以服务中华民族伟大复兴为重要使命，以教育理念、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径，以支撑引领中国式现代化为核心功能，最终是办好人民满意的教育。（下转第二版）



省级媒体看运城

发展是时代的命题，时代是奋斗者的舞台。一幅以高质量发展为主题的运城画卷，正在用矢志转型的奋斗之笔精心擘画。

5月16日，习近平总书记莅临运城，就加强黄河流域生态和文物保护等作出一系列重要指示。运城广大干部群众牢记领袖嘱托，奋楫笃行，唱响新时代高质量发展的黄河之歌。

潮涌正澎湃，扬帆启新程。省委十二届六次全会“进一步加快转型发展，奋进‘两个基本实现’”的宏伟蓝图，激起运城上千万人同频。

追“高”逐“新”，增“智”添“绿”。运城市委五届五次全会聚焦运城实际，紧扣产业发展，提出5类23项96条贯彻落实举措，确立了“五大产业转型行动”，奋力构建竞争力更强、韧劲更足的现代化产业体系。

坚持高位谋划，高端引领，持续用项目架构转型发展四梁八柱

“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。推动高质量发展，首要任务是推动转型发展。”运城市委、市政府始终旗帜鲜明地把抓转型放在经济建设的首要位置，持续强化“大抓产业、大抓项目、大抓转型、大抓发展”的鲜明导向，以高度的政治站位，强烈的责任意识，坚持高端引领，着力增强推进转型的政治自觉。

于高山之巅，见大河奔涌。深刻领会习近平总书记关于转型发展的重要指示精神，准确把握转型发展的内涵实质和实践要求，贯彻落实习近平总书记考察运城的重要指示，运城广大党员干部把创建黄河流域生态保护和高质量发展示范区放到提升运城在山西全局、黄河中游乃至中部地区竞争力的战略高度，作为全市各项工作的总牵引、总目标、总框架奋力推进。

落子发力，运城以项目建设架构起转型发展的四梁八柱，连续3年多聚焦546个项目，深入推进“一季一观摩一考核”常态化行动，各地奋力比学赶超，大抓项目、大抓投资、大抓招商势头强劲。今年上半年，全市共签约项目301个，总投资2335.44亿元，战略性新兴产业项目占总签约项目的比例逐年攀升，由2020年的59%上升至86%，为转型发展不断注入“源头活水”。

漫步运城，年度投资1073亿元的2080个项目建设正酣。抢抓新机，黄河流域生态保护、盐湖保护开发利用和文化遗产保护等“1+7”专题项目齐齐发力，势能强劲。

今年上半年，运城主要经济指标全部实现正增长，GDP增速与全省持平，一般公共预算收入、规上工业增加值、固定资产投资3项指标增速快于全省，分别位居全省第一、第三和第五。经济“稳”的基础不断加固，“进”的动能加速集聚。

新故相推，日生不滞。聚焦产业升级、动能转换、绿色发展，昔日的河东故地，蓬勃孕育着万鸟竞翔的生机和希望，奏响了进一步推动转型发展，加快构建现代化产业体系的黄河大合唱。

坚持创新驱动，破旧立新，不断向产业链价值链高端要竞争力

智创城、智谷、智创中国、华为科技……总投资高达120亿元的黄河金三角(运城)创新生态集聚区，成功招引一批科研院所、总部经济、高新产业入驻，科创研发中心、商业服务中心、门户文化中心“三大中心”雏形已现。以创新为魂、以产业为基，运城瞄准世界前沿技术建立多个创新共同体、技术创新战略联盟，全链条构建创新生态体系，不断向科技创新、向产业链价值链高端要核心竞争力。

依靠高强度的研发投入和硬核创新，运城深度谋划五大产业转型行动，奋力推动现代化产业体系建设实现新突破。

——以新(绛)稷(山)河(津)闻(喜)工业转型发展区为主战场，加快打造新型铝镁合金产业基地、精品钢基地、新材料产业基地，强力推动传统优势产业破旧立新迭代升级。预计今年规模以上工业企业达1000家左右，制造业增加值达510亿元，新稷河闻工业转型发展区工业总产值突破2200亿元。

——聚焦“415”十大工业产业集群、“合汽生材”新兴产业地标，深入实施战新兴产业培育壮大行动。（下转第二版）

运城：追高逐新起宏图

山西日报记者 李宁波 张海鹰

丁小强在中心城区调研大气污染防治工作时强调 科学精准施策 持续打好蓝天保卫战

本报讯(记者 王文军)9月15日，市委书记丁小强在中心城区调研大气污染防治工作，并主持召开大气污染防治工作推进会。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，把深入推进蓝天保卫战和主题教育结合起来，认真开展调查研究，强化源头管控，科学精准施策，聚焦目标任务，加大防治力度，坚决打赢打好蓝天保卫战。市领导乔登州、孙鹏程、孙中全参加。

在运城张孝机场跑道西侧，丁小强详细了解周边扬尘治理、环境整治等情况。他要求，要切实增强责任感、使命感，坚决扛起环境保护责任，变压力为动力，变被动为主动，依法依规落实落细防治措施。在运城国鑫混凝土有限公司、宝石花区域能源科技有限公司等处，丁小强实地察看企业污染防治、环保设施升级改造等情况。他要求，企业要加大环保投入力度，强化环保设备运行维护，切实控制污染物排放，为蓝天保卫战作出贡献；相关部门要提前做好冬季供热各项准备工作，加大垃圾转运、物流等领域新能源车辆更换力度，

多措并举减轻秋冬防的压力。推进会上，丁小强认真听取全市大气污染防治工作情况汇报，与相关部门会商研判，安排部署下一步工作。他强调，各级各部门要提高站位、把改善空气质量摆在全局工作的重要位置，进一步增强主动性、前瞻性，以“时时放心不下”的责任感，把大气污染防治工作抓紧抓实抓到位。要深入调研，扑下身子、沉到一线，解剖麻雀式地做好调查研究，会商研判污染成因，制定针对性解决方案，切实做到靶向施策、标本兼

治。要精准施策，全面落实工地扬尘、工业排放等治理措施，加大对企业源、生活源、交通源挥发性有机物的减排管控，切实减少扬尘、臭氧等对空气质量的影响。要压实责任，严格落实属地责任，督促市场主体落实主体责任，层层传导压力，拧紧责任链条，形成工作合力，推动全市大气污染防治不断取得新成效。要强化源头管控，全方位、全地域、全过程开展综合治理，确保“一泓清水入黄河”目标任务早日实现。

全省公路建设平安百年品质工程 现场示范交流会在我市召开

本报讯(记者 祁克宁)9月15日，全省公路建设平安百年品质工程现场示范交流会在我市召开。省交通运输厅党组书记、厅长郭丙福出席会议。省交通运输厅一级巡视员郝玉柱主持会议。市委常委、常务副市长陈杰致辞。

会上，我省3个列入交通运输部第一批平安百年品质工程示范项目建设

单位作了经验交流。山西路桥、山西交控和中国铁建等公司相关负责人围绕工程质量安全提升作了表态发言。

郭丙福指出，平安百年品质工程建设，是全面贯彻党中央质量强国、交通强国战略部署和省委、省政府进一步加快转型发展工作安排部署的重要举措。各级各部门要提高站位、提升认

识，深刻把握形势要求，进一步增强创建平安百年品质工程的坚定性、自觉性、紧迫性，凝心聚力，开启平安百年品质工程建设新征程。要加大科技创新力度，推动新技术与交通运输建设的全面融合，推动平安百年品质工程创建提质增效。要做好打持久战的思想准备，保持战略定力，立足久久为功，

扎实推进平安百年品质工程工作落实，在交通强省新征程上书写更加精彩的华章。

会议指出，当前，运城市上下正在聚焦全省“两个基本实现”奋进目标，紧扣“66831”工作体系，以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引，持续用好“五抓一优一促”经济工作主抓手，全力推进“一区两城三强市三高地”建设。各级交通运输部门要强化责任担当，加强协作配合，为项目建设创造良好条件。各参建单位要坚守“生态、安全、质量”3条红线，强化资金保障，严格规范管理，高标准实施、高质量建设，高效率推进，着力打造公路平安百年品质工程。

订单蔬菜 秋管忙

9月13日，在平陆县常乐镇车村乡农业蔬菜种植基地，农民在给蔬菜喷施叶面肥。该基地采取订单种植和“基地+农户”的发展模式，流转土地1500余亩，吸纳周边100多名农民就近务工增收。

近年来，平陆县不断调整农业产业发展思路，立足优越的气候条件和自然环境，将标准化蔬菜种植基地生产的蔬菜远销全国高端市场作为发展目标，以建设订单蔬菜基地为示范点，全力构建集生产、加工、收储、物流、出口贸易于一体的农业全产业链，全力打造订单蔬菜的重点产区，为农业高质量发展注入新活力。

特约摄影 刘文礼 摄



绛县不断优化营商环境 持续引进重大项目

本报讯(记者 郭华)近日，在2023年太原能源低碳发展论坛重大项目签约仪式和中央企业助力山西产业低碳转型项目对接会暨合作签约仪式中，绛县成功与山西博翔汇新材料有限公司、中信机电新材料科技(山西)有限公司、山西华晋新材料科技有限公司签约3个项目，为绛县高质量发展注入新的活力。

今年以来，绛县坚持用好省委“12种招商方式”和强化市场主体倍增78条措施，紧紧围绕新装备、新材料、新能源、大健康、精细化工、钢企服务等六大产业集群，充分发挥扩大投资的稳增长引擎作用，聚焦实施链长制，进一步建链、延链、补链、强链，注重经营主体提升。截至目前，绛县已对接企业32家、项目29个，签约资金11.3亿元。引进了一批税收贡

献大、产业引领强、科技含量高、带动作用明显的大项目好项目，为夯实县域经济基础、增加群众就业、带动产业发展奠定了坚实的基础。

为持续优化营商环境、赋能高质量发展，近日，绛县县委、县政府启动开展营商环境督导工作。此次督导由该县推进“六最”营商环境工作领导小组办公室牵头，成立6个督导组，深入该县10个乡镇和45家单位，通过查看3个清单，即降低市场主体制度性交易成本工作任务清单、市场主体倍增要素服务保障落实清单、市场主体倍增政策落实清单，对营商环境日常工作推进、经营主体提升、政务数据资源目录编制、政务在线监管能力、基层政务服务能力建设等方面工作进行督促指导。

我市56户企业获评 省级“专精特新”

本报讯(记者 霍虎成)从有关部门获悉，日前我省2017年—2020年专精特新中小企业复核项目评审工作完成，山西智杰软件工程有限公司等482户企业通过专精特新中小企业复核，有效期3年(2023年7月1日至2026年6月30日)。其中，我市有56户企业入选。

近年来，我省大力实施“专精特新”中小企业培育提升专项行动，引导中小企业专注主业、专注研发、提升品牌，不断增强自主创新能力和核心竞争力，走“专精特新”发展道路，不断提升中小企业发展质量和水平。我省将持续紧抓国家支持“专精特新”中小企业发展的政策机遇，不断完善“专精特新”企业培育工作，强化精准服务，培育更多创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的“专精特新”中小企业，加快提升全省产业链、供应链现代化水平，推动全省工业经济体系优化升级和高质量发展。



9月14日，位于盐湖高新区的山西新源谷能源科技有限公司生产车间内，工人在生产地源热泵产品。

该公司是一家从事地源热泵技术及产品研发、设计、生产、安装和服务的高新技术企业。近年来，公司不断加大科技创新力度，拥有多项核心技术和专利，具备成套的地源热泵机组生产线，在高效螺旋套管换热器及分布式计量机组研发生产等方面处于国内领先水平。本报记者 常奇 摄

传承关公文化 共创现代文明
距第34届关公文化旅游节开幕还有 5 天
关公·运城
GUANGONG YUNCHENG